

# 购进香烟遭遇“套餐制”搭售

## 畅销烟、滞销烟捆绑销售让部分商户非常苦恼



□记者 邓超 文/图

近日，偃师市首阳山镇一些香烟零售商不断向本报反映，他们在烟草公司进货时，必须按比例购进一定数量的高档烟或“冷门”烟，否则无法进货。

### 商户诉苦：进货必须混搭

偃师市首阳山镇郭坟村的老王在村里经营一家小商店，卖些烟酒日用品。大概两个月前，烟草公司的工作人员送来了一份通知（如图），按照对方的解释，以后进货不能“想进啥就是啥”了。比如，老王的店被评为三星级，以

后香烟就只能按照“三星级标准”购进，每个套餐包括多种品牌的香烟。很快，在老王的店里，除价格低廉、在农村市场一直畅销的“散花”等少数几种搭售香烟卖得快些，其他几种搭售香烟有时一天也卖不出去一包，严重滞销。

3日，记者在首阳山镇一家烟酒经营店里看到了一份烟草公司分发的“卷烟分类价格表”：70余个品牌的香烟按照价格被分成了五类，最便宜的“散花”是五类烟，而价格最贵的“黄金叶”等是一类烟。老板李先生说，烟草公司每次给他的“四星级套餐”里囊括了这五类烟，那些一、二类烟因为价格高、不常见，很不好卖”。在镇上一家规模较大的超市内，老板杨师傅打开仓库门让记者看了

这两个月已堆得像小山的滞销烟。

### 烟草公司：“套餐”供货为平衡

昨日，偃师市烟草分公司一名负责处理服务投诉的工作人员解释称，实施这种给商户分类、实行套餐式供货的规定，主要是为了“限制大户，照顾弱小商户”。

“以前经常出现实力大的商户一次大量进货，然后再加价卖给小商户的违规现象。”为此，他们根据销售量、店面规模和位置等标准，将全市2600余家零售商分为了五类。“商户的等级就是我们供货的标准。”

这位负责人承认接到过不少商户对新规的投诉。“这反映了我们给商户评级的标准需要改进。”这名负责人表示，以后每3个月他们会将商户等级进行一次核准。

### 学者看法：捆绑销售不合法

洛阳师范学院商学院院长、经济学教授刘玉来认为，这种捆绑销售的经营方式是垄断行业的特征之一，明显不合法。但是从经济学角度理解，正是供求双方不对称的市场势力造成的。农村商户等不愿意要好烟、贵烟，而有的大商户则想要更多的好烟和贵烟，这主要是由于烟草销售计划赶不上市场变化造成的，商户的利益和消费者的需求都得不到及时有效的满足。

**要想吃得香  
办  
神都大厦御膳坊**  
总经理部国旗欢迎您  
订餐电话：63485198



### 伊川县杨树遭虫害

近日，本报新闻热线多次接到爆料，伊川县多个乡镇发生大面积杨树食叶虫害。昨日，记者从伊川县林业局森防办了解到，伊川县各个乡镇都有虫害发生，其中以鸣皋镇、白元乡最为严重。杨树食叶虫害每7年~8年为一个周期，今年正是虫害严重周期的年份，再加上食叶虫喜欢在阴雨天出来吃食，最近雨水较多也是导致杨树食叶虫害发生的重要原因之一。据介绍，消灭食叶虫的最好办法就是喷雾杀虫，使用的药物主要是氯氟菊酯和生物源制剂苦参碱等。目前，伊川县森防办调集车载喷雾车在城区主干道喷药灭虫400余亩，并对造林承包户进行灭虫宣传和现场技术指导。

记者 刘志渊 通讯员 常鹏超 摄影报道


**BUICK**  
心静思远 行于千里

**用心超越的高档中型轿车**

**别克英朗GT 全球首发**



**用心超越 品味无限，英朗GT全球首发英朗GT上市会，  
8月8日9时进店有奖，抽奖环节机会多，不容错过！**

**英朗GT**

别克英朗GT，全球首发，一举革新中型轿车的前沿坐标；汲取“Invicta别克展望”概念车的设计理念，全新演绎别克新一代中型轿车臻级而立的前瞻造型；独汇“全球平台·欧美科技”的优势资源，搭载高性能欧式运动底盘和1.6T涡轮增压发动机，传承别克“QUIETTuning”高标准静音科技，并率先于中型车上配备全球先进的OnStar全时在线助理，以领先科技实现超越同级的尊崇品质。别克英朗GT，超越期待，方能以领众望，诚邀阁下亲临别克展示厅品鉴！



别克关怀

• 1.6T涡轮增压发动机 • 高性能欧式运动底盘 • EPS敏捷电动助力转向系统 • ESC电子车身稳定系统 • OnStar全时在线助理